

# Severní Čechy

**DNES** ÚSTÍ NAD LABEM, TEPLICE, MOST, LITOMĚŘICE

ustii.dnes.cz

## Trestaný ekolog opět začal škodit

Aktivista souzený za úplatky brání kácení stromů na stavbě parkoviště v Litoměřicích. Více čtěte na webu [ustii.dnes.cz](http://ustii.dnes.cz).

**VOLBY Co nejlvíc trápí Louny**  
Jak chtějí lídři velkých stran a hnutí lidem vylepšit život ve městě strana B2

**FUTSAL Začíná nová sezona**  
Teplická Balticflora vyhlašuje už tradičně útok na titul strana B4

Počasí v kraji  
16 °C/19 °C  
12 °C/13 °C  
Více na stráně B10 nebo na [pocasi.dnes.cz](http://pocasi.dnes.cz)

PÁTEK 26. 9. 2014  
[WWW.IDNES.CZ](http://WWW.IDNES.CZ)  
Nabídka kulturních tipů  
Co dnes uvádějí hlografiy na severu Čech Strana B3

**B**

# ČSSD chce, aby vedla Ústí. Kvality? „Je krásná“

**Vládnoucí ústecká strana představila jedničku**

**Kandidátky pro komunální volby.** Sází na neznámou, ale atraktivní tvář. Je ale otázkou, jak vážně to s ní na post primátorky myslí. Minulý lídr se primátorem nestal.

**ÚSTÍ NAD LABEM** Atraktivní blondýnka v nejlépejších letech bez reálné politické zkušenosti jako lidryně kandidátky politické strany do voleb? Zní to trochu jako klisvě, ale přesně s tímhle vyzněvala vládnoucí ústecká ČSSD do komunálních voleb. Kandidátku povede Marie Čápková, kterou sociální demokracie včera představila jako svou jedničku.

„Ústecká politika potřebuje kultivovat. Je plná zloby, nenávisť a osobních útoků. Jsme přesvědčeni, že ženský element, noblesa a ženský pohled na věc tomu může být prospět“, vysvětlil radní Pavel Dlouhý motivaci ČSSD, proč nominovala právě Čápkovou, již označil za kultivovanou dámu.

Ačkoliv dost možná hlavní důvod nasazení Čápkové jako lidryně bezděky prozradil radní a trojka



**„Za své kvality považují otevřenost, naslouchání a lidské srdce.“**

**Marie Čápková**  
jednička ústecké ČSSD

na kandidátce Josef Macek při novinařském dotazu, jaké jsou hlavní kvality Čápkové. „No je krásná“, vystřelil Macek. Radní se však za svou poznančku obratem omluvil.

Politicky je Čápková bezpochyby novička. Členkou ČSSD je pět let, v minulých volbách kandidovala až jako dvacátá a s reálnou komunální politikou dosud nepřijíždí do konkratu. Na druhou stranu dlouhé roky pracovala jako učitelka, poslední rok a dva měsíce pak jako ředitelka vede základní školu v Neštetce ulici.

Právě díky kvalifikaci Čápkové soudí oslovený politolog, že ČSSD s výběrem lidryně nešlápla vedle. „Od té strany to není vůbec špatný tah. Když se podíváte na presitzé volání, tak na prvních místech jsou doktoři a učitelé“, mní polito-

log Lukáš Novotný z ústecké univerzity. „Už prokázala nějakou řídící schopnost na úrovni školy. Má pod sebou víc lidí, než kdyby vedla nějaký velký odbor na magistrátu“, dodal politolog.

Je ale otázkou, jak vážně to ČSSD s Čápkovou v případě úspěchu na post primátorky myslí. Sta-

čí si vzpomenout, jak dopadl před

čtyřmi lety tehdejší lídr Josef Macek – primátorem se nestal, ČSSD nominovala Věra Mandlka. A lze říj ještě dále, po krajských volbách v roce 2008 místo jedničky Jaroslava Földyny stanula v čele kraje jako hejtmanka za CSSD Jana Vahňová.

„Pokud nám volební výsledky umožní mjt post primátora, neuvážujeme o tom, že by se hledal jiný kandidát než paní magistra Čápková“, ujistil však Macek. Při představení kandidátů ČSSD to ale vypádal, že skutečným lídrem partaje je zkušený radní Dlouhý. Po dotazech novinářů si často bral slovo, tiskovou konferenci tak prakticky odálh sám s Macekem.

„Co se týká přesných informací, finančních prostředků nebo investiční záměry, tak o nich vím jen z úst kolegů. Proto je lepší, když je bude sdělovat člověk, který je přímo u zdroje“, vysvětlila Čápková, která většinu času mkeala. Své hlavní kvality pak jmenovala následovně. „Otevřenost, naslouchání a lidské srdce.“

**Jan Horák**

## Litoměřice chtějí do roku 2030 uspořit pětinu energie

**LITOMĚŘICE** Nejen hledání alternativních zdrojů energie, ale hlavně úspory by měly pomoci Litoměřicím snížit spotřebu energie o 20 procent do roku 2030. Dohodlo se na tom zastupitelstvo, když schválilo vubec první Energetický plán města.

Nyní Litoměřice za energii vydají 10 procent svého rozpočtu, tedy asi 40 milionů korun. „Schválený plán definuje priority energetického hospodářství města, což se významně promítne i v samotném rozpočtu“, uvedl energetický manažer Litoměřic Jaroslav Klusák. V příštích 17 letech by mělo město snižovat spotřebu energie o 1,23 procent ročně, což je podle Klusáka cíl realistický. „Další cíle mohou být v průběhu času doplněny, například ve využití obnovitelných zdrojů energie nebo snížení emisí oxidu uhličitého“, upřesnil manažer.

V Litoměřicích se díky zateplení a výměně oken veřejných budov či společnému nákupu elektriny na burze podarilo od roku 2012 uspořit už 7,5 milionu korun. K podobným úsporným opatřením bude v rámci energetického plánu docházet i v následujících letech. „Levnější energie nakupujeme na bur-

zách i nadále, ovšem stěžejní je pro nás právě nižší spotřeba. Připravujeme další izolace budov či renovaci veřejného osvětlení. Sledujeme a vyhodnocujeme spotřebu energií v mdestských objektech, takže dokážeme optimálně nastavit jejich spotřebu“, dodal Klusák. Nový energetický plán počítá také s postupným zaváděním obnovitelných zdrojů energie. Město už investovalo do sítěstředních fotovoltaických elektráren, které zásobují energii dvě budovy základních škol a jednu mateřskou. Významně se do finanční také projekt na využití geotermální energie. „Díky obnovitelným zdrojům snižujeme množství energie, kterou potřebujeme od dodavatelů za hranicemi města. Ušetřené peníze tak můžeme investovat zpět do úspor“, upozornil Klusák. Litoměřice zůstávají jediným českým zastupcem ve sdružení Energy Cities, které se zaměřuje na udržitelnou energetiku. Proto také budou 23. a 24. října hostit mezinárodní konferenci „Energie (pro) města 21. století“, která se touto problematikou zabývá.

**Michal Dvořák**

## Chodí do lesa lovit.

*Místo zbraně má*

*ale v ruce fotoaparát*

**ÚSTÍ N. L.** Už brzy z ní bude myslivec, ale Kateřina Lisová chodí do lesa hlavně fotografovat. Její snímky se často objevují i v zahraničních časopisech, zejména v Rakousku a Německu, a třeba teď se chystá s přítelem na lov kamzíků do francouzských Alp. „Ale jen s foťákem v ruce“ smýje se osmaričetletá Ústečanka. „Asi ze mě myslivec bude, ale lovitím jen foťákem a prvním stílelného jelena siku, u kterého jsem jen asistovala, jsem obřečela“, dodala.

K myslivosti se dostala, protože prý není jen o lovení zvěře. „Mé koničky s myslivostí souvisí, kynologie se zaměřením na lovecké psy je asi ten největší důvod. Dále máme oboru s daněky. Vše se u mne točí kolem myslivosti“, říká Lisová.

Mnohem bližší jí ale „myslivce“ fotografování. „Dostala jsem se k tomu částečně přes mého přítele, který asistuje i v zkušebně ohaří po celé Evropě“, prozradila žena, která se věnuje fotografování od svých pnatácti let. **» Pokr. na straně B3**

## Krátce ze severu Čech

**ÚSTÍ NAD LABEM**

**Referendum o hazardu bude spolu s volbami**

Nejvyšší správní soud nepřiznal odkladný účinek kasačních stížností města Ústí, přípravy referenda o nulové toleranci hazardu tak mohou pokračovat. Magistrát stížnosti napadl verdikt krajského soudu, který vyhlásil referendum na termín komunálních referendů na soudu, který vyhlásil voleb. Město přivodně návrhu na vyhlášení referenda nevyhovělo. Ústecký krajský soud se však usnesl, že ná-

**MOST**

**Ridič srazil na přechodu pro chodce tři dívky**

Dopravní policie vyšetřuje závažnou nehodu v Mostě, která se stala ve středu odpoledne. V centru města vyjel řidič osobního volkswagenu do dvřek, které přecházely přes přechod. Záchranka převezla všechny do nemocnice. Ridič podle stop po pneumatických začal brzdit až kousek před přechodem a zastavil se až za ním. Náraz byl tak silný, že

**ÚSTÍ NAD LABEM**

**Firma SKD Průmstav je v insolventci**

Jedna z nejvýznamnějších stavebních firem v Ústí SKD Průmstav je v insolventním řízení, o její kondici nyní rozhoduje ústecký krajský soud. Pokud soud rozhodne o úpadku firmy, společnost půjde do konkurzu. Podle záznamu z insolvenčního rejstříku se už o své pohledávky vůči SKD Průmstav přihlásilo 17 subjektů, dluhy firmy podle rejstří-

**LOUNY**

**Věž chrámu se opravuje a je uzavřena**

Lounská radnice nechává opravit ochoz věže chrámu sv. Mikuláše. Věž, na níž jen loni vystoupaly čtyři tisíce návštěvníků, bude do konce října uzavřená. Náklady na opravu kamenných prvků i střešní části jsou přes jeden milion korun. Na rekonstrukci přispěl 300 tisící korun i kraj. Stavební práce by měly být hotovy nejpозději do

**ZÁTEC**

**Na komínech v neděli zavijí státní vlajky**

Zaniklá obec Radovesice je tématem nové výstavy v jizdárně teplického zámku, která včera začala vernisáží. „Již po válce bylo rozhodnuto, že obec Radovesice ustoupí povrchové těžbě uhlí a hlusiina zasype celou obec až po střechu kostela. Než se tento projekt uskutečnil, proběhly složitě archeologické výzkumy.“ uvedl ředi-



Foto: Kateřina Lisová